

哟哟切克闹,我说樱桃你说要

记者实地探访,首批烟台露天大樱桃等你来尝鲜

露天樱桃已结果 静待果实变红

烟台市牟平区的龙泉镇,是烟台最好吃的大樱桃产地之一。除去低矮的平房和少见的高楼,龙泉镇抬眼可见的便是连绵的昆嵛山脉——山体脉络清晰,如同巨幅水墨画。而在山脉的背阴面,就生长着无数棵樱桃树。果农告诉笔者,这里的土壤PH值以及温度和湿度都极其适宜樱桃的成长。

樱桃花期刚过。刚过去的4月中下旬,白色花开满枝头,攒得多了,整座山都成了晶莹的白色。这还是记者第一次见到樱桃花,白色的五瓣花,娇柔如少女初长成的脸,将黄色的花蕊围成一圈,不时有小蜜蜂趴在上面采蜜。除了白色的樱桃花,还有粉色的花,但这并不是花朵本来的颜色,而是果农在给花朵人工授粉后标记的颜色。“在授粉的过程中,看到有两个雌蕊的要掐掉,不然长出来的樱桃不好看。”

如今,花瓣凋落后,枝头已经结出了一簇簇果子,还是绿色的。“等到5月下旬,樱桃就红了,第一批露天烟台大樱桃就可以上市了。”

只选最好的 颗颗都是精品

为了找到最有山东味的樱桃,记者走遍了牟平区的樱桃种植基地,最终选择了龙泉镇。除了天然的地域优势,该地区标准化的种植管理,也成为吸引记者的重要因素。

任维琪是烟台市彤彤果品合作社的经理,该合作社拥有1000多亩的种植基地,加上500户农户,樱桃总种植面积达到3000亩。合作社成立之初,任维琪的目标就很清晰,他希望能把果品按照统一的标准来种植、采收和销售,做到果品标准化管理。所以基地专门聘请了两名农技人员,还争取到果树站的支持,定期给基地和农户培训。“所有的樱桃树都使用统一配制的有机肥,统一修剪和采收。”任维琪介绍,种植过程中,果树全部

在烟台牟平区龙泉镇,放眼望去,一座座小山绵延无际,樱桃树就生长在这里。3月份的时候树上还只有花骨朵,而现在花儿都已谢了,绿色的果实绽放枝头,尽情沐浴着暮春的阳光。等到晒成了红红的笑脸,第一批露天烟台大樱桃就上市了。不论是酸甜适口的大红灯,还是娇艳甜蜜的美早,舌尖上的酸甜滋味如初恋,你想来尝鲜吗?

文/王颖颖



◀ 3月份时,樱桃树上只冒出花骨朵,果农在剪枝。

记者 吕奇 摄

使用牛奶浆料和内蒙古羊粪混合发酵的有机肥。施这种肥种出来的樱桃,颜色会格外鲜亮,而且果肉肉质更细腻,更好看也更好吃。

如果能亲自到基地看看,你会看到,道路两旁时不时有河流

出现,岸边的野草随风摇曳,早已超过了一人高。基地有红砖垒的房子,有见了生人汪汪叫的狼狗,有散养的鸡。如果正值中午,抬起头,蓝天下的阳光会让你睁不开眼。我们等待成熟,尝鲜的樱桃,就在这样美好原生态的环

境下结果、变甜。

现在预订就能吃 当天采摘的大樱桃

5月20日左右,正宗的烟台露天大樱桃就要成熟了。肉嫩多

汁,酸甜适口的大红灯,果核小,果粒大,甜度高,色泽艳的美早,一口一个,舌尖上的酸甜初恋滋味,想想都要流口水啦!本报产地寻源,找到正宗烟台味的大樱桃,邀请大家提前参与众筹。樱桃成熟立马采摘全国顺丰配送,第一时间享受“北方春果第一枝”的甜蜜。

参与方式

方式一:打开手机淘宝首页左上角“扫一扫”,扫描下方二维码,进入众筹页面。

方式二:电脑登录淘宝众筹页面(hi.taobao.com)直接搜索“齐鲁晚报”。

特别说明:红灯是我国培育的品种,口感酸甜,色泽晶莹,樱桃味足;美早是美国引进,我国改进培育的品种,颜色较深,个头相对较大,口感甜蜜,肉质脆而不软,肥厚多汁。

本次众筹将持续至烟台樱桃成熟(大红灯约5月20日,美早约6月初,以实际情况为准),在保证樱桃质量的情况下,果农会第一时间进行采摘,然后根据众筹顺序安排当天发货。物流采用顺丰空运包邮(除港澳台,西藏、新疆等偏远地区),以保证各位能尽快品尝到正宗新鲜的烟台大樱桃。

任何活动相关问题请联系“活动微信咨询号”,扫码关注。



活动微信咨询号二维码



众筹二维码

相关链接

最美人间四月天 红了樱桃 绿了芭蕉

本报记者 杨万卿 整理

最美人间四月天,红了樱桃,绿了芭蕉,谁还介意流光容易把人抛?暮春时节的樱桃是迎接初夏最好的礼物。一颗颗鲜艳欲滴的樱桃,一口咬下,酸甜馥郁,缠绵难忘。

吃了樱桃会变美

吃樱桃有什么好处,吃货们都知道吗?

樱桃让我们抵抗力提高了。樱桃抗贫血,促进血液生成。樱桃含铁量高,位于各种水果之首。铁是合成人体血红蛋白、肌红蛋白的原料,在人体免疫、蛋白质合成及能量代谢等过程中,发挥着重要的作用,同时也与大脑及神经功能、衰老过程等有着密切关系。

樱桃促使我们抗毒能力变

强。樱桃可防治麻疹。麻疹流行时,给小儿饮用樱桃汁能够预防感染。樱桃核则具有发汗透疹解毒的作用。

吃了樱桃,我们风湿不痛了。樱桃性温热,兼具补中益气之功,能祛风除湿,对风湿腰腿疼痛有良效。

最重要的一点是,樱桃让我们越来越漂亮了!谁都知道,樱桃可养颜驻容。樱桃营养丰富,尤其含铁量高,常用樱桃汁涂擦面部及皱纹处,能使面部皮肤红润嫩白,去皱消斑。

什么样的樱桃最甜

看樱桃的颜色。樱桃外观颜色如果是深红或者偏暗红色的,通常就比较甜。暗红色的最甜,鲜红色的是略微有点酸的。

看樱桃的大小形状。虽然市面上的樱桃有大有小,这应该是品种

问题。但个人还是认为樱桃的个头大点好。另外整个樱桃呈D字扁圆形,果梗位置凹的部位凹得越厉害的樱桃会越甜。

看樱桃的硬度。用手轻轻捏一下樱桃,如果有弹性的、很厚实的,那说明这樱桃很甜、水分也比较充足。反之,如果樱桃很软的,那说明是太熟了。

看樱桃的表皮。挑选樱桃的时候,最好是选外表皮稍稍硬的好,因为这样的樱桃果蝇钻不进去,不会留下虫卵。另外表皮发亮的樱桃最健康,新鲜,好吃。

看樱桃有无褶皱。吃樱桃最重要的是新鲜,如果樱桃果皮表面有褶皱的表示有果实脱水,可能变质或缺失水分,这样的不要挑选到哦。

看樱桃底部果梗。挑樱桃要看其底部的果梗,如果有发黑的现象,则表明已不新鲜了,应该要挑选绿色的。

采摘攻略

济南人 去哪儿摘樱桃

樱桃马上就要上市了,泉城市民想体验亲手采摘的乐趣?小编整理了济南摘樱桃的采摘园,快带上家人去摘樱桃吧!

1. 纸坊村采摘园
乘车路线:济南客运中心(堤口路)乘坐济南-纸坊班车,每半小时一趟。
驾车路线:济微路-104国道-五峰山路口-五峰山-纸坊村
2. 南部山区吴家沟村
地址:沿103省道一仲官大桥一门牙风景区-柳埠镇-四门塔-李家塘(67路终点站)一直行1000米左拐即到。
3. 我家樱桃园
驾车路线:经十东路一直向东一过邢村立交一向前300米红绿灯一再向前100米有个大桥向右。下桥转旅游路方向,一直沿大路向前走不用拐弯-到西营镇后打听小南营村。
4. 锦绣川镇道沟村
乘车路线:乘65路公交车至商家
驾车路线:往金象山游乐园方向行驶,道沟庄就在商家往北2至3公里即到。